
Milý rodič/zákonný zástupca,

niekto kedysi povedal, že to, čo deti potrebujú najviac, sú hodnoty, ktoré im 
starší ľudia vedia poskytnúť v nemalej miere. Sú pre ne zdrojom bezpodmienečnej 

lásky, láskavosti, trpezlivosti, humoru, pohodlia, životných lekcií, a čo je najdôležitejšie, 
pripravujú chutné lahôdky. Týchto ľudí, ktorí majú pozitívny vplyv na život našich detí, 

sme my nazvali starkí hrdinovia.

Naša škola sa zapojila do projektu, vďaka ktorému dajú naše deti svojím starkým 
hrdinom hodnotný dar. Je to dar vedomostí, ktoré by im jedného dňa mohli zachrániť 
život. Podľa Svetovej organizácie pre cievne mozgové príhody jeden zo štyroch 
ľudí utrpí počas života mozgovú príhodu. Jedna tretina pacientov s mozgovou 
príhodou zostane natrvalo zdravotne postihnutá a nebude už viac schopná starať 

sa o svoje vnúčatá a rodiny.

Zúčastňujeme sa medzinárodného projektu, ktorý je zameraný na zlepšenie povedomia o 
príznakoch cievnej mozgovej príhody, pričom hlavným cieľom je zaistiť, aby starkí hrdinovia 

mohli pokračovať v tom, čo robia najlepšie, teda pozitívne pôsobiť na život vášho dieťaťa. Bude to 
zábava pre deti, pričom učitelia budú mať možnosť vyskúšať si podnetný spôsob výučby na tému, 
ktorá sa týka nás všetkých. Zároveň sa tým vytvorí príležitosť pre deti pomôcť svojim starkým 
hrdinom. Najlepšie na tom je, že ak zoberieme do úvahy štatistiky mozgových príhod, tento program 
celkom určite podstatne ovplyvní život aspoň jedného starého rodiča/priateľa/člena rodiny, ktorej 
dieťa sa zúčastní programu. 

Možno sa pýtate, prečo sa projektu so zameraním na mozgové príhody zúčastňujú deti, keď 
cievne mozgové príhody postihnú zvyčajne starších ľudí.  Naším cieľom je naučiť celú 
rodinu rozpoznať známky mozgovej príhody a okamžite volať 112. Aj preto sme zvolili 
prostriedok, o ktorom sme presvedčení, že má najsilnejší vzdelávací vplyv – naše 
deti. Mnohé veci sa rodiny naučia vďaka svojim deťom. Dokonca sa vďaka nim 
naučíme celkom náhodne veci, o ktoré sa absolútne nezaujímame, napríklad o 
dinosauroch. Hovorí sa, že sú tri obdobia života, keď človek vie o dinosauroch 
najviac. Keď má 5 rokov, počas štúdia paleontológie, a keď jeho deti majú 5 
rokov. Hovoríme to, samozrejme, aby sme Vás pobavili, ale je v tom aj kúsok 
pravdy. Bolo naozaj dokázané, že keď sa deti učia o zdravom životnom štýle, 
dokážu úspešne preniesť vedomosti domov a dokonca ovplyvniť životný štýl 
svojich rodičov. Z toho vyplýva, že ak sa deti naučia rozpoznať hlavné príznaky 
mozgovej príhody a čo je treba urobiť, keď sa objavia, a budú poverené „misiou“,  
aby preniesli tieto vedomosti do rodiny, môžu tým niekomu zachrániť život.
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Boli by sme radi, keby ste Vy a Vaše dieťa v prvom 
rade nominovali dvoch ľudí vo veku nad 60 rokov 
ako dvoch starkých hrdinov Vášho dieťaťa. Starkí 

hrdinovia môžu byť starí rodičia/tety/strýkovia 
alebo rodinní priatelia za predpokladu, že majú 

pozitívny vplyv na život Vášho dieťaťa. 

V triede potom Vaše dieťa vypracuje, ako súčasť aktivít, 
jednu špeciálnu kartičku, ktorá bude starkému hrdinovi 
poslaná ako darček. K tomuto listu sme priložili dve 
obálky. Napíšte, prosím, poštové adresy Vašich dvoch 
nominovaných starkých hrdinov na obálky. 

Hneď po skončení programu použijeme tieto obálky  
na zaslanie darčekových kartičiek starkým hrdinom.

Navštívte webovú stránku 
www.fastheroes.com a 
zaregistrujete Vašu rodinu.

Prosíme Vás, aby ste pri 
registrácii skontrolovali 
správnosť vybratej školy a triedy.

Tešíme sa s Vami na 5 zábavných a poučných týždňov. Spolu môžeme zachrániť svet a jedného 
starého rodiča za druhým.

Katedra edukačnej a sociálnej politiky na Macedónskej univerzite s 
podporou iniciatívy Angels navrhla program, ktorý je určený pre deti 
vo veku 5-9 rokov. Prostredníctvom tohto programu sa deti učia, ako 
si zapamätať 3 najdôležitejšie príznaky mozgovej príhody a spojili si ich 
s číslom 112. 

Program je rozdelený na 5 častí, pričom jedna časť trvá hodinu týždenne. Každý týždeň sa deti 
naučia o jednom príznaku mozgovej príhody. Toto vzdelávanie s orientáciou na konkrétny cieľ je 
uskutočňované prostredníctvom série aktivít, ktoré majú pedagogický, zábavný a hravý charakter a 
sú primerané veku detí. Deti budú mať vo vzdelávacom procese ako svojich „spolupútnikov“ štyroch 
„superhrdinov v dôchodkovom veku“. Každý superhrdina ukáže deťom jeden príznak mozgovej 
príhody a prepojí ho s jednou číslicou čísla 112 – celoeurópskym číslom tiesňového volania.

Splnenie misie bude spočívať aj v tom, že rodiny budú požiadané, aby sa každý týždeň prihlásili 
na webovú stránku www.fastheroes.com. Tak sa môže rodina stretnúť a spoločne sa pobaviť na 
animovanom videu týždňa, naučiť sa príznak týždňa a splniť týždennú misiu urobením selfie s 
naším superhrdinom. 

Potrebujeme, aby ste ako rodič/zákonný zástupca urobili dve veci:
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